

Виходить у Львові по дві (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакция і Адміністрація: уліця Чарнепкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложевем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пільона і в ц. к. Староствах на провінції на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодинокє число 1 кр

З поштовою пере-силкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . „ — 45 Поодинокє число 5 кр.

## З Ради державної.

15. засіданє Палати послів з дня 13 мая 1897.

Підчас сего засіданя явив ся серед публики бувший латинський свьяшеник о. Стояловский, котрий, одержавши від правительства позволенє свобідного приїзду, приїхав з Угорщини і як кажуть, порозумів ся з своїми приклонниками послами та антисемітами з партії Люегера. Деякі віденські газети рознесли чутку, що Стояловский хоче смирити ся і покорити ся своїм єпископам та властям державним, не буде вже против них виступати а зато возьме ся до антисемітської агітації. Скільки правди на тім, годі знати, але все-таки то характеристичне, що Стояловский явив ся межі публикою в Палаті послів.

Пос. Соколь і товариші предложили внесенє, щоби правительство знесло зараз розпорядженє бувшого міністра просвіти Конрада з 1885 р. в справі правного становища учителів. — Пос. Дехер поставив внесенє, щоби при конскрипції в 1900 р. списано також веї господарства рільні і лісові а також особи не маючі роботи.

Перед приступленєм до порядку дневного зробили Німці-народовці бучу, коли пос. Гофман-Веленгоф жалував ся на спосіб, в який роздано реферати о виборах в комісії легітимацийній імено же о виборах галицьких (Реферат о виборі соціяліста Козакевича передано соціялісті Дашинському; — вибір Колишера — Бикови; о. Пастора — Бикови; Барвіньського,

Гробельського і Мандичевського — Меруновичеви; Охримовича, Рутовського, Гомпеша і Ольпінського — Вахнянинови; Вахнянина — Меруновичеви і т. д.). — Гофман-Веленгоф поставив отже внесенє, щоби комісією розв'язати а вибрати нову. — Пос. Дик (Молодочех) відповів на то, що більшість комісії держить ся строго практики, виробленої німецькою лівцею, а цілий жаль Німців до комісії з того, що она реферат о якімсь виборі не хотіла передати Дашинському. Дик після регуляміну не мав права говорити о внесеню Гофмана і президент відобрав ему голос, заявляючи, що приступає до порядку дневного. На то Німці і соціялісти зробили страшений крик кажучи, що президент гнобить меншість. Серед загального крику домагали ся посла Штайнвендер і Фолер, щоби внесенє Гофмана було трактоване яко пильне. Президент тому спротивив ся а Німці з лівці стали крикливо протестувати.

З порядку дневного вела ся дальша дискусія над пильним внесенєм Грегорича в справі гнобленя Славян на Побережю через Італіянтів і забрала майже цілу другу половину засіданя. При поіменнім голосованю ухвалено 160 голосами против 100 замкнути дискусію, а відтак звичайним голосованєм призначено внесенє пильним, за чим заявили ся також і Італіянти.

Пос. Гомпеш поставив пильне внесенє, щоби австро-угорський банк давав позичку також касам опадности, спілкам позичковим, зарічковим і господарским по звичайнім проценті банковим.

Пос. Шенерер поставив два внесеня: 1) увільнити 5 найнижших клас властителів домів від податку клясово-домового; — 2) зрвати переговори в справі угоди з Угорщиною і задержати дотеперішні відносини на один рік, а за той час приготувати унію персональну.

Пос. Дашинський і товариші (соціялісти) поставили дві інтерпеляції: 1) о поступованю властей супротив робітників під час страйку в Чернівцях; — 2) в справі відносин монархії до Росії і посередництва Європи межі Грецією а Туреччиною.

На конець вибрано комісії: рільничу, бюджетову і зеліязичу. Комісією рільничу призначено за публичну а соціялісти та Німці з лівці домагали ся знову того і для комісії легітимацийної. В поіменнім голосованю відкинуно се внесенє 140 голосами против 120. Коли відтак президент сказав, що слідує засіданє відбуде ся в второк, Німці зажадали, щоби відбувало ся в суботу і зробили знов бучу. Серед великого крику відкинуно се жаданє і закінчено засіданє.

## Н О В И Н И

Львів дня 17-го мая 1897.

— Є. В. Цісар уділив Сестрам милосердієв. Винкентія а Павлю в Новосілках на рестаурацію монастира і каулиці 100 зр. запомоги.

— Іменованя. II. Намістник іменував канцелярийного офіціяла при дирекції лісів і дїбр скарбових Ад. Кончинського ц. к. ад'юнктом канцеля-

## СТАРА МАДЯРКА.

ОПОВІДАНЄ  
ОСИПА МАКОВЕЯ.

Кілько їй літ було, сего ніхто не знав, а що найчуднійше, і она сама не знала. Так само, як она справді називала ся, ніхто також не знав і не допитував ся; вже друге покоління місточка Б. кликало єї все „старою Мадяркою“, тому, що прийшла з Пешту; она тому не протвила ся і так Мадяркою остала ся по нинішній день.

Її сам памятаю єї вже з дваццять п'ять літ і все майже зовсім таку саму, як нині: маленька, трохи згорблена фігура, одягненя в літні в легку, перкалеву, звичайно ясну, чисті-сеньку одєжу, а в зимі в юбку і велику тяжку хусту, лице зовсім поморщене, очи веселі, сірі, уста беззубі, запалі, ніс нагнув ся до бороды, а борода до носа, хід дрібний а скорий, а в руках невідступна тростинова палиця з мосьяжною головкою, яку їй давно колись подарував один пан, у котрого ходила коло дитий. Сею палицею она підпирала ся.

— Кілько вам літ, Мадярко? — бувало питаємо стару дома, честуючи єї кавою, за котру она була би відступила і найбільші ласощі.

— Кілько літ, питаєте? — повтарає стара, моргаючи своїми сірими очима. — Або ви мене ще хочете за муж видавати?

— А хочемо! за старого Дворекого — відповідає хто небудь з нас, жартуючи.

— За Дворекого? — ніби обурює ся стара. — Адже єму вже сто літ без двох! Не хочу такого!

— Якого-ж би вам дібрати? Адже ви самі маєте зі сто літ.

— Коли мене ще хочете за муж видавати, — відповідає стара ніби поважно — то найдіть мені молодого! — І при тих словах она, сидячи на кріслі, бере фартушок з двох боків руками і наслідуючи рухи при танцю сьпіває:

Ой дайже мя, моя мамко,  
За красеного хлопця,  
Щобим собі процвітала,  
Як рожа з городця.  
Я такого мужа хочу,  
Що би мене слухав,  
Чужих жінок не любив,  
Табаки не нюхав!

— Я Дворекого не хочу! Та він як вигляне у вікно, то три дві собаки брешуть! — кінчить стара пісню рішучими словами, так як би єї справді думав хто видавати за Дворекого.

— А таки кілько ви літ маєте? — допминаємо ся ми в неї.

— Не знаю, дїтоньки, не скажу вам. Ще як мій покійний чоловік за Кошута служив поліцаєм в Пешті, то я вже була молодиця в літах; а за таліяньскої війни, коли мій чоловік ту переніс ся і помер, то памятаю, вже-м посивіла з гризоти. Кілько то буде літ тому, не знаю. — Ті слова она каже тихим, прибитим голосом, але по хвилі немов з гордостю додає: — Ви хочете мене за муж видати, а я вже собі

гроші на свій погріб зложила в „шпаркасі“ триццять ринських зложила, аби мене красне поховали.

— Але-ж ті гроші вже з дваццять літ лежать у шпаркасі: то вже буде їх з шістьдесять!..

— Най буде! — каже Мадярка — я їх не рушу! Дітти не маю, поховати не буде кому, а я не хочу, аби мене ховали як па-стернак.

— Кажете: своїх дітти не маєте, але-ж ви панських дітти виховали з пів копи; то найби они вже про вас памятали.

— І памятають, — відповідає стара з вдоволенєм — аби есте знали, що памятають. Все коли приїду до котрої своєї дитини, то мені зараз кави дасть, то пару крейцарів в руку всуне; інакше я би зі своєї мізерної пенсії по небіжчику не вижила. Але аби они мені ще їй похорон справляли, на то не згоджу ся. Подарунки я сама відроблю, а за мій похорон хтє їм зверне?

І говорила стара Мадярка з чверть столітя про свій похорон так спокійно, як про своє весіле — а проте „Пан Біг не кликав“ єї ще до себе і все можна було єї застати при дїтях як не в одного пана то в другого.

Незвичайно добре держала ся стара, вмела безліч казок, знала коло дітти ходити і бавити їх, любила їх як свої — і тому всюди раді бачили єї. У панських домах при дїтях провела она з триццять літ і дожила того, що справді багато своїх „панчиків“ бачила на становищах, а паночок жінками. До тих паньств що остали ся в місті Б., она мала все вступ

рийним при тій-же дирекції. — П. Міністер судівництва іменував нотаріями кандидатів нотаріальних: Фр. Ангельчиковського з Тисьмениці для Балигорода, Ант. Добрянського з Дрогобича для Бирчи і Казим. Абгаровича з Рогатина для Жидачева.

— **Перенесення.** П. Намістник переніс ц. к. концепціста Намістництва Марка Криницького зі Збаража до Стрия і практиканта концептового Намістництва Петра Вушинського з Гусятин до Збаража.

— **Є. Е. п. Намістник** кн. Евст. Сангушко виїхав в п'ятницю вночі до Кракова, щоби взяти там участь в торжественній засіданню академії наук.

— **Ц. к. Намістництво** надало опорожнену греко-кат. парохію в Молодятині цїсарського надання о. Теоф. Шухевичеві, дотеперішному греко-кат. парохові в Садагурі.

— **Сильна буря** навістила вчера пополудни місто Львів. Вітер подібний до оркану цоломив дуже багато дерев, особливо в вулицькій огороді, а дощ лив як з цебра. По улицях потворилися правдиві рвучі потоки. Буря тревала кільканийцять мінут.

— **Про руско-народний театр** під зарядом „Рускої Бесіди“ у Львові а під дирекцією ш. Поліщука і Ольшанського, пишуть з Дрогобича: Театр, перебуваючий від 26-го цвітня с. р. в Дрогобичі — під виглядом гри артистів і старанної вистави шгук, не полишає нічо до желаня, а однак саля, кромі двох представлень, свїтїть майже пустками. Коли шира праця артистів і старанна вистава шгук не мавить, то звергаємо ся до Вп. Публіки дрогобичкої і доохрестної, щоби зволюла прибути численно бодай на представлене дня 18-го н. ст. мая (ві втерок), котре дане буде в користь бурей св. Йоана Хрестителя в Дрогобичі. Покажіть Родимці, що вмїємо працю цївити а бідних спомогати, і що у нас ще в сила й солідарність, любов до рускої Музи і до бідної шкільної молодежи! Представлена буде народна

вільний і заходила досить часто, тішила ся їх радістними випадками і смутила ся смутними, — і від тих паньств она все діставала якїсь маленькі запомогі, котрі вистарчали на єї ще менші видатки.

Притім мала она й свою власну певеличку хату на передмістю. Та хата в зимі стояла звичайно порожня, бо стара Мадярка волїла на зпму примістити ся у чужій теплійшій хаті, але в літі заходила она частїйше до неї, а то й мешкала в нїї, коли случайно нікто єї не потребував. Аж під глибоку старість, коли вже єї часом пам'ять покидала або при дітях засипляла та не могла доглянути за пустотливими дітьми, она на стало поселила ся у своїй убогій хаті, звідки щодня вибирала ся в місто, вступала до знайомих, відвиджувала „свої діти“ і під вечір вергала до себе.

І було-б єї житє так без чутки й пройшло, як би не те, що на старість зробила ся славною, що найменше на цїле місточко Б. На цїлий місяць дала довгоязиким жінкам предмет до цїкавих поговірок і єбміху.

У секретаря уряду громадського виховала она собі „доньку“, панню Стасю. Від колиски пильнувала єї аж до того часу, коли Стася почала до школи ходити. А й пізнійше мала нагоду нею опікувати ся, бо кількома наворотами перебувала в домі секретаря, то по рокови то по два, відповідно до того, як родина секретаря більшала або через смерть дітий меншала.

Стася була пестїйкою Мадярки; пераз старі із своїх власних заощаджених грошей купувала їй забавки і цукорки і в мамі єї енергїчно допоминала ся о всякі вигоди для дитини. Навчила єї безліч казок і єпїванок, брала в оборону перед гнівом батька, одним словом так любила ту дитину, як свою рідну.

Коли Стася стала вже зрілою панною, красавицею на цїлу околицю місточка Б., стара Мадярка перша почала думати, за кого би єї видати. Її іменно дуже сподобав ся ад'юпкт податковий, пан Вронський, що бував нераз у секретаря в гостях, і она стала єго пильно слїдити, щоби пізнати єго характер. За дозволом слуги Вронського, коли той був в уряді, ніби не нароком оглянула єго мешканє, а в мешканю всі кути, і була зовсім вдоволенна з порядку, який застала в комнаті. Від знайомих жидів-

опера „Запорожець за Дунаєм“. — *Один з членів Бурси.*

— **Обманьства при поборі до войска.** В Хшанові в Галичині спритні спекулянти обїювали молодим новобранцям увільненє від служби войскової, коли зложать відповідні квоти грошеві. Охочі найшли ся, але коротко тревала їх радість, бо мусїли сердеги вайкнути, коли учули при комісії важке слово „tauglich“. В лемент той мусїла вмїшати ся поліція і Шмуля Ляндава та Берка Кляйна арештувала під замїтом обманьства і відставила до суду карного. Але гроші пїйшли мабуць на губи... Та коли би були новобранців случайно увільнили задля якогось тілесного недостатку, була би цїла справа притїхла, а обманці приписали би се успіхови своїх заходів.

— **Пригода на залїзницї.** Ц. к. Дирекція залїзниць державних доносить нам: При пересуванню поїзду мїшаного ч. 954 дня 14-го мая с. р. на стації в Острові, шляху Ярослав-Сокаль, вискочили з шин 4 вози товарові. З їдучих ушкодження не дізнав нікто. — Випадок сей причинив ся до опізнення сего поїзду о 2 години, як також поїзду мїшаного ч. 953 їдучого з противної сторони о 3-тій годині.

— **В церкві львівського женського монастиря СС. Василянок** вставлено в послїдних часах дуже хороший ажуровий іконостас з кедрового дерева, за головним престолом „горне сїдалище“, в приміжних капличках два бічні престоли і один „ирококомідїяр“. Все то коштувало около 6.000 зр. В недїлі і свята та церковця набита побожним народом. Она стоїть як звїстно при ул. Зябликевича (передгим Стрийській) при женьскім інституті СС. Василянок.

— **На залїзничім шляху Львів-Янів** будуть від дня 15-го мая курсувати чотири поїзди денно. До трех вже курсуючих поїздів прибув поїзд, що відходить зі Львова о 1-ій годині 4 мін. пополудни і поїзд, що відходить з Янова о годині 5-тій 20 мін. пополудни. Поїзд, що відходить з Янова о годині 6-тій мін. 45, буде відходити о годину пізнійше, т. є. о 7-ій мін. 45 вечером.

лихварів знов ніби не нароком вивїдала ся, чи він не робить довгів. У корінний склеп заглядала зо два місяці, чи не заходїть на пиво, і знов подалеки випитувала ся знайомих, чи не бачили коли Вронського п'яним. Дїзнала ся, що на пиво мало коли приходїть. Від прачки ад'юнкта вивїдала ся, кілько біля має і яке — і ту дістала відповідь вдоволяючу. З тих дослїдїв зложила собі Мадярка пересвїдченє, що ад'юпкт Вронський добрий господар.

Відтак, коли він прийшов часом у гостї до секретаря, стара Мадярка непрошена доконче старала ся помагати господинї, послугувати при столї і особливо догоджувати ад'юнктові. Єму радила сей кусник печенї взяти а не їнїший, пити іменно нинї пиво, бо дуже добре; а на припадковий біль голови у Вронського зараз ладила лімоняду. При тїм всім старушка придивляла ся єму незвичайно пильно, числила кілько склянок пива не, питала, чи має приготувати столик до карт (Вронський зовсім не мав охоти до такої „нудної“ — як казав — забави) — одним словом старала ся пізнати всі єго прикметв.

Пів року так слїдила за ним і аж коли набрала пересвїдченя, що він гідний єї Стасї, вишукала відповідну хвїлю і зовсім несподївано для панни спитала:

— Як вам подобає ся пан Вронський?

Панна Стася зробила збитошну мїну і у відповідь спитала Мадярку:

— А вам бабусю, як?

— А що менї до него? Я стара, то вже й не розумїю ся на таких молодих. Длятого я вас питаю ся.

— На щож вам се знати?

— Гм... на що? Так собі...

— Так собі? Ей, бабусю, ви з чимсь ховаєте ся! Ану, скажіть!

— Знаєте, що, панно Стасю? Пан Вронський дуже менї сподобав ся — отсе я хотїла вам повісти. Скажу Вам так в чотири очі: то партія саме для вас.

— Але-ж пан Вронський каже, що не буде ніколи женити ся, — замітила Стася, мов би з докором для пана ад'юнкта.

— І ви тому вірите?

— Та як не вірити? Адже як би хотїв женити ся, то мїг би вже кілька літ бути жо-

## ТЕЛЕГРАМИ.

Канєа 17 мая. Виїхало звідси 1.100 грецьких вояків.

Атини 17 мая. Армія епіруска була змушена вернути аж до Арти. В битві коло Грібово в Епірусї стратили Греки 558 людей межі тими 33 офіцирів. Кажуть, що правительство видало шефам армій в Тесалїї і Епірусї наказ, щоби держали ся строго лиш дефензивно.

Константинополь 17 мая. Едгем-паша дістав приказ машерувати з войском дальше аж до старої грецької границі, а командантам в Епірусї приказано очистити терен з неприятельського войска як найскорше.

Константинополь 17 мая. Поступованє Грециї в Епірусї було Портї дуже на руку, щоби она могла при заключеню мира ставити як найбільші жаданя. В дипломатичних кругах думають, що Портї можна буде признати лиш мїрне відшкодованє воєнне, деяке управильненє границі і зміну праза угодового для Греків в Туреччині.

## Перепіска зі всіми і для всіх.

М. В. в Самб.: „Кїнетогрaф“ а „кїнематограф“ не єсть одно і то само, хоч обї назви подібні до себе а так само подібні і прилади, що так називають ся. Оба ті слова єуть грецькі, зложені в двох: слово „кїнезіс“ значить „рух“ (яко робота, діяльність), а слово „кїнема“ значить також „рух“ (але яко стан, в яким щось знаходить ся, яко з'явїще). Слово „графейн“ значить „писати“ отже „граф“ значило би по нашому „писець“. Як би вже конче хтось хо-

натим. А потім він, здає ся, кохав ся в якїйсь панні нещасливо та й до нинї не може єї забути.

— І ви тому вірите? — повтаряла старушка своє. — Але правда, що він вам подобає ся?

— Кому-ж би не мав подобати ся? Поважний чоловік, може аж занадто поважний. Навїть, коли жартує, то якось так холодно!

— Ей, панно Стасю, ви єго за мало знаєте! А-ну сїдайте, я вам щось маю сказати.

Старушка присїла собі коло панни і розповіла їй все-все, що за Вронського знала, почавши від мешканя — аж до пива. Притім порадила, бути більше прихильною для Вронського, єсмілити єго, а ще й добре єму придивити ся та порівнати з їнїшими кавалерами. Адже він, можна сказати, найкрасший кавалєр на цїле місто. Нехай лиш придивить ся єму, який він поставний, здоровий, румяний, очі має синї, уста, хоч цїлуй... А носить ся все так красно!

Панна Стася усєміхала ся при тїм оповіданю і казала кілько разів, що він єї зовсім не обходить; але при найближшій гостинї Вронського у секретаря незвичайно пильно приглядала ся єму через цїлий вечєр. Стара Мадярка послугуючи при столї, добре се поклїтила і зачувши розмову про мясниці, і собі мов від нехочу докинула слово, — а се їй в більше мїшаньскім, як паньскім домі секретаря завєгдї було вільно:

— Ото би я тішила ся, як би пан Вронський сїх мясниць справив весїле! Яка-м стара а щеби-м собі погуляла, бодай на подвірїю.

Вронський і цїла родина засєміяли ся.

— Колиж мене жадна панна не хоче — замітив Вронський.

— Чому не хоче? Іно спробуйте! — відповіла стара і кинула оком на Стасю, котра не знала поню стала мнати серветку.

Оттак почала стара Мадярка єсмілювати молодята та наводити їх на думку, що були би собі добра пара. Бо і в Вронським найшла она відпсвідну хвїлю побалакати, а що більше, видобула з него, що Стася єму подобає ся, і зараз се дала знати панні.

Помаду-помалу дійшло до того, що несємїливий пан ад'юпкт почав через стару Мадярку

тв' перекласти обі повисші назви на наше, то кінемограф можна би хіба назвати „робописець“ а кінематограф „рухописець“. Яка різниця обох тих приладів, зрозумієте зараз із слідуєчого: Кінемограф єсть прилад сполучений з електрикою і фотографією, призначений на то, щоби передавати в подальше місце (спісувати в одній хвили і висилати) чийсь рух яко роботу. Подумайте собі так: Ви сидите у себе дома, але маєте в хаті кінемограф, сполучений дротами в другим кінемографом, котрий єсть усталений в театрі, де якраз дають яєсь представлєне. На білій таблиці від вашого кінемографа видите цілу сцену як би таки в самім театрі, видите акторів і акторок, як они порушають ся на сцені, пізнаєте їх по лиці, видите як они сміють ся, сердять ся або плачуть, а навіть, коли Ваш кінемограф сполучений ще з фонографом, можете чути їх голос, їх сьпіви. Прилад сей вдумав Едісон, але він ще не уліпшений так, щоби все то робив, що повисше описано; така була лиш надія его внаходця, котра доси не здійснила ся і ледви чи здійнить ся. За то увійшов досить в моду кінемограф яко фізикально-фотографічна завбавка без якогось більшого значіння практичного. Кінемограф не фотографує і не передає відразу схоплені фотографії, лиш послугує ся вже готовими фотографіями. Тепер суть такі прилади фотографічні, що в одній секундї можна з одного і того самого предмету зробити 50—80 фотографій. Тим способом можна схопити кождий рух чоловіка, звірини, воза і т. п. на фотографію. Коли хтось н. пр. іде, то перша фотографія ловить его в тій хвили, коли его нога ледви що зачинає відставати від землі, друга — тогди, коли нога вже відстала, третя — коли нога вже трохи підняла ся, але ще пальцями припирає до землі і т. д. В той спосіб кількадесят фотографій схоплять цілий рух чоловіка при ході. Фотографії ті роблять ся на пазках, довгих иноді і на 15 метрів, з т. зв. клітовиня (целюльоїду), творива, з котрого роз-

растає ся всяка деревина, творячи в собі малесенькі кліточки; від того й назва — клітовинє). То клітовинє до фогографій роблять в той спосіб, що розпускають т. зв. стрільну бавовну з камфорю в етері, а відтак виллюють на плити; етер випарує, а лишить ся на плиті тонесенька ніби папір, прозора блонна, котру відтак розрізують на пасочки, навивають на валки і вкладають до приладу фотографічного. В тім приладі той пасочок розвиває ся дуже скоро і що хвилинка робить ся на нїм нова фотографія одна коло другої. Зроблені так фотографії навивають ся назад на валок і вкладають ся до кінемографу. В нїм розвиває ся пасок, знову так само скоро, як перед тим, а скоро за паском єсть сильне світло, то видко, як ті фотографії пересувають ся перед нашими очима. Они показують нам один і той сам образ але з кождої хвилі. Наше око збирає ті хвилі разом і длятого видимо, як н. пр. люди ідуть, рушають руками, танцюють, ідуть і т. д. В наших очах стає фотографія ніби живою. Важною річю в кінемографі єсть світло. Уживають до него світла електричного, або т. зв. світла Дрімонта (мішанина кисня з воднем, запалена і пущена на крейду. В обох послідних случаях єсть велика небезпечність, бо газ (кисень та водевь) і пара з етеру можуть дуже легко стати ся причиною вибуху, або дуже великого і наглого огню, як то здаєсь було підчас послідної катастрофи в Парижі. — **Лю. Тип.:** 1) Фабрика музичних інструментів всїлякого рода єсть у Відні: Joh. N. Trimmel, Wien, VII. Kaiserstrasse 74. Продає скрипки почавши від найпростїйших по 2 зр. 50 кр. аж до найліпших по 100 і 300 зр.; — клярнети після тону і дерева: букшпанові від 7 зр. до 13 зр.; гебанові по 18 до 32 зр.; басові по 90 і 100 зр.; — флети букшпанові і гебанові після тону, дерева і кляп від 2 зр. до 10 зр. Висилає за послїплатою. Гроші до 2 зр. треба насамперед післати. Але гадаємо, що ледви чи було би для Вас порадоно виписувати аж з фа-

брики. Буде коштувати оплата, а відтак може легко прийти до якогось непорозуміння. — 2) Заробок денний єсть всюди, отже й у Львові. але в тім шука, щоби его дістати. У Львові єсть маса таких, що лиш ждуть на него. Ціла біда в тім, що наші люди не спосібні майже до ніякої іншої роботи, як лиш до такої, яку можна робити голїруч (двигати, подавати) і з найпростїйшими знарядями (сокира, рикаль, лопата і т. п.); відтак ще й біда в тім, що не знають ні вартости роботи ні вартости часу, наймають ся за що небудь і так обнижують ціну зарібку; і самі мало зарабляють і другим псують заробок. Але найгірше то, що наш робітник неспосібний до нічого, хіба лиш до простої послуги та простої роботи. То єсть причиною, що до нас заходить маса робітників з цілого світа; ті уміють кинути ся, переїдати, вишукати собі заробок, а наші люди нарікають на лиху долю і бідують. Та неспосібність і непорядність наших людей показала ся тепер ще більше між тими, що вийшли до Америки, до Канади. Попали там в ще гіршу біду як тут, бо не уміють робити. — **М. П. Сколе:**

1) О позволенє на ношенє і уживанє оружя стрільного (рушницї і т. п.) треба подавати до догичного староства, котре розсуджає, чи і кому можна дозволити. В поданої треба сказати, в якій цілі хоче ся мати оружє і яке. Розуміє ся, що позволеня малолїтньому, або кому небудь не дадуть. — 2) Жадані числа вишлемо Вам сими днями, але на будуче просимо відносити ся з таким ділом до нашої адміністрації, бо ми не маємо часу тим займатися. До того ще й мусимо оплачувати почту. З тої причини не могли ми поручити висилки адміністрації. — **О. Р. в Нар.:** Чи учити дітий рівночасно писати і читати, чи насамперед читати а відтак писати — о тім можна спорити. Ми того погляду, що ліпше було би насамперед учити читати. Але тому були би ми рішучо противні, щоби учити писати насамперед на табличці відтак олівцем, а наконєць пером. Сю методу за границею або зовсім закинули. (Італія) або закидають (Німеччина). Та й справедливо, бо дитина тратить багато часу, мусить навикати аж до трох так різнородних материялів і остаточно, особливо через табличку, збавить собі руку до писаня так, що не научить ся опісля ніколи легко і красно писати, а бодай аж по довшім часі. Бодай чи не та метода єсть причиною, що навіть ученики в середних школах мусять ще тратити час на калїграфію. Для методи міродайною повинна бути практичність, а не мода. Така мода настала була і на стояче письмо; деінде вже єї закинули, а у нас єї вхопили ся. Впрочім в часах, коли для учителя регулямін значить більше, як всяка метода, годї що о тім говорити. Учитель мусить так робити як каже регулямін хоч би й зі шкодою для методи. — **Скала:** На практику до уряду податкового можна вступити лиш бодай з скінченою низшою школою середною. Але нині вже й то трудно, бо єсть багато кандидатів з визшими науками. З IV. кл. гімн. можна бути прийнятим до колегії в Римі, але й то зависить від того, чи конєсторпя львівська, до котрої треба подавати ся, при більшім числі кандидатів не дасть першєства тим, що будуть мати висшу науку. — **Е. П. в Тар.:** За Ваш льос витягнений в амортизації виплатив банк Шелєнберга 11 зр. Гроші висилаємо нині; на купон від льосу мусите ще подождати.

(Просимо прислати питання лиш на імє редактора Кирила Кахникєвича, а не прислати ані марок ані карт кореспондєнційних до відповіди).

передавати листи до Стасї, а Стася до него. Обоє полюбили ся, як того треба, хоч про око людєке все ще удавали байдужих.

Тимчасом заким ще місяці надїшли, помер батько Вроньского і думку про весїле мусїв син відложити на цілий рік. По батьку дієтаз ся єму невеликий домик з городом в містї на Мазурах — і він по докладнім обчисленю, навіть з оглядом на будучу женитьбу, побачив, що незвичайно добре було би перенести ся в тій самій ранзі до свого родинного міста. Той плян він перевїв до кількох місяців і перенїє ся до власного дому, котрий став уряджувати на житло для себе і жінки. Мав слово панни Стасї, що буде на него чекати, і мав намір небавом цілком формально просити секретаря о руку довжки.

Тимчасом до міста Б. прийшов новий комісар староства, молодий ще вдовець і батько одної дитини. Чоловік був гладкий і маючий (про его маєток мала інтелїгенция міста Б. дуже докладні вісти) — отже не диво, що для неюдної невивабливої панни був дуже добрим женихом. А вже практичні матери і батьки, що мали довжки, а не мали для них посагів, незвичайно радо бачили пана комісаря Вендера у себе.

Вендер, як свїтовий чоловік, поскладав усім визначним людям міста Б. візити і, розглянувшись у містї, вибрав собі доми, в котрих почав частїше бувати. Пан секретар, батько Стасї, був такїй щасливий, що Вендер найліпше виодобав собі єго родину і відвідував его дуже часто. І не треба було довго ждати, аби пішов поговор, котрий показував ся щораз більше оправданим, що Вендер думає брати Стасю за жінку. Казали: Вендер сам богатий, отже посагу тепер не шукає, лишє жінки; а в секретаря дітий аж шестєро, довгів по уха, отже то для него правдише щастє дістати такого зятя. Пішла навіть чутка, шпирена вірителями секретаря, що Вендер обцяв заплатити деякі довги за свого будучого тєстя. Всї завидували секретарєви такого щастя. Чутки ті мали справді дійстну підставу, бо гнеть стало всїм відомо, що Вендер осьвідчив ся панні Стасї і родичам єї — і его прийняли.

Коли о тім перевїдала стара Мадярка, сама не знала, що про те все думати. Комісар не

подобав ся їй, але й она чула, що у него велике мешканє, урядженє зовсім по паньски (цілу камєничку над ставом наймив собі), що він великий богач, притім чоловік не старий і не поганий, паннам ще надскакує, як кавалєр, і всїм подобає ся. Старала ся розвідати про него дещо близше і не могла, бо прийшов з далєких сторін; чула лишє, що з першою жінкою мав дуже але обходити ся.

— Що ж ви, панно Стасю, задумуете робити? — спитала она дївчину на самотї.

— Піду за Вендера — відповіла Стася досить невесело.

— А Вроньского вже забули?

— Не забула, але тато і мама дораджують менї більше комісаря.

— А ви що на то? — питала старушка з легким докором.

— Як би моя воля, я би за него не йшла, хоч я не можу єму нічого закинути. Але — самі знаєте — у нас дома біда, довги. Батько думає, що Вендер поможе єму видобути ся троха з довгів. Вроньский того не міг би.

А Мадярка того слухала, мовчала хвилинку, а далї пришла до панни:

— Паннуцю моя солоденька: — каже. — Не йдїть ви за того Вендера! Він першу жінку замучив! Єго очі менї не подобають ся...

Стася усміхнула ся і відповіла: — То не правда; я лучше знаю. З заздности такі чутки про него нустили.

— Що ж на то Вроньский скаже? — допитувала ся Мадярка. — Так не годить ся, панно Стасю; за то вас не можу похвалити...

Стася мовчала довгу хвили, поки вкінци тихо відповіла: — Мушу! розумієте: мушу! Впрочім Вроньский ще й доси не просив родичів о мою руку.

Мадярка похитала сумно головою і вже більше не допитувала ся єї. Потїпала ся тим, що чей за Вендером буде Стася також добре жити; буде справді панї на ціле місто. Але в душі чула таки жалє до цілої родини секретаря і, щоб не дивити ся на приготєвленє до весїля, вимовила ся ослабленєм та перенєсла ся до своєї хати.

(Конець буде).

**Розбишак на ріці Місїсїпі.** Повїст з життя американських полішуків в перекладі К. Вербенка, вийшла осбною книзкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарни Ставропільській, тов. ім. Шевченка і у наєладї К. Паньковського.

За редакцію відповїдає: Адам Кришєвський

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові  
улиця Кароля Людвика число 9, приймає  
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

## АПАРАТИ ФОТОГРАФІЧНІ

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,  
рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше  
найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-  
тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

## С. Кельсен у Відни

поруचाє:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльо-  
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —  
Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —  
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури  
ляні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальоги.